

以色列的第一位君王扫罗

神的约柜留在非利士七个月，在这期间他们商量当如何处理约柜。非利士的祭司和术士最终劝他们的长老把约柜归还给以色列，并且要加上赔罪的礼物，如此临到人们身上的灾病才会痊愈(撒母耳记上6:1-6)。

非利士人造了一辆木车来运载约柜，用两头有乳的母牛拉车。他们使牛犊与母牛分离。然后他们让车辆起行，看母牛要走哪条路。如果他们往伯示麦去，这就是一个兆头，表明临到他们的不是偶然的，而是以色列神的手加在他们身上。两头母牛离开正在喂养的牛犊往陌生之地走去是非常少见的事情(7-12节)。

伯示麦的人是以色列人，约柜运过来时他们正在收割麦子。他们因此欢喜快乐。车辆上的木头被用来生火，其中一头牛被作为感恩的祭物献给神，因为约柜被送回来了。他们请一些利未人来处理约柜，因为只有他们才有权利如此行。

然而，有些伯示麦的人想看看约柜里面的东西。神禁止所有人如此行，甚至大祭司也不能。利未人用杠抬着约柜。但无人可以看约柜里面的东西。因为他们违背这条命令，有五万零七十人丧命。伯示麦的人于是请基列耶琳的人来取约柜。接着约柜被运到亚比拿达的家中，放在那里二十年。亚比拿达的儿子以利亚撒被分派出来作祭司，看守神的约柜(撒母耳记上6:13-21;7:1,2)。

以色列人归向神

以利和他的儿子死了几年以后，以色列人再次开始寻求神。撒母耳告诉他们必须弃绝所有偶像，在神面前预备自己的心，单单事奉神，如此神就必将救援他们脱离非利士人的手。

“以色列人就除掉诸巴力和亚斯她录，单单地事奉耶和华”(撒母耳记上7:4)。

然后撒母耳召集百姓在一个特别的日子聚在一起禁食祷告，为他们的罪悔改。与此同时，非利士人听说他们全都聚集在米斯巴，他们就到那里与他们争战。

撒母耳为以色列代祷，在神面前献上燔祭。神垂听了他的祷告。当撒母耳正在献燔祭的时候，非利士人靠近争战，要与以色列争战。但神发大风暴和雷轰击打非利士人，引起他们的混乱。与此同时，以色列人紧紧追赶他们，在那一天大获全胜。在撒母耳治理以色列人的日子里，非利士人再也没有侵入以色列的境内(5-13节)。

此外，非利士人退还了他们曾经从以色列夺走的城邑。撒母耳平生的日子审判以色列人。他在以色列是一个“四处巡回的士师”，从伯特利到吉甲，然后到米斯巴，最后再回到他在拉玛的家中(14-17节)。

2-1

当撒母耳年老时，他让自己的儿子作士师治理以色列。然而，他的儿子约珥和亚比亚不行他们父亲的道路。他们收受贿赂，冤枉正直的人(撒母耳记上8:1-3)。因此，百姓极为厌烦他们的领袖！他们开始说：“为我们立一个王治理我们。”撒母耳不喜悦他们的请求，在神面前为此祷告，但是神说：

“……百姓向你说的一切话，你只管依从。因为他们不是厌弃你，乃是厌弃我，不要我作他们的王”(撒母耳记上8:7)。

神进一步吩咐撒母耳把将要治理他们的王的特征告诉百姓：

“管辖你们的王必这样行，他必派你们的儿子为他赶车，跟马，奔走在车前。又派他们作千夫长，五十夫长，为他耕种田地，收割庄稼，打造军器和车上的器械。必取你们的女儿为他制造香膏，作饭烤饼。也必取你们最好的田地，葡萄园，橄榄园赐给他的臣仆。你们的粮食和葡萄园所出的，他必取十分之一给他的太监和臣仆。又必取你们的仆人婢女，健壮的少年人和你们的驴，供他的差役。你们的羊群，他必取十分之一，你们也必作他的仆人。那时你们必因所选的王哀求耶和华，耶和华却不应允你们”(11-18节)。

尽管撒母耳发出如此严厉的警戒，百姓还是坚持己见，拒绝听从撒母耳的话。他们说：“不然。我们定要一个王治理我们，使我们像列国一样，有王治理我们，统领我们，为我们争战”(19-20节)。

撒母耳膏扫罗为王

扫罗是便雅悯人基士的儿子，他又健壮，又俊美。他比众人高出一头。

基士打发他的儿子去寻找迷路的驴。找了一段时间以后，他们正要回家。他们走遍了便雅悯地。当他们来到撒母耳居住的地方时，仆人记起这件事，就劝扫罗前去求问撒母耳。因为他是一位先知，或许神会显明驴子在什么地方。

2-2

扫罗被带到撒母耳那里是神计划的一部分。如此扫罗就可以被膏作以色列的王。在前一天，神曾对撒母耳说：

“明日这时候，我必使一个人从便雅悯地到你这里来，你要膏他作我民以色列的君。他必救我民脱离非利士人的手。因我民的哀声上达于我，我就眷顾他们”(撒母耳记上9:16)。

当撒母耳看到扫罗走到他那里时，神对他说：“看哪，这人就是我对你说的，他必治理我的民。”扫罗来到撒母耳那里，问他在什么可以找到先知。撒母耳告诉他自己就是先知。他让扫罗与他同行，第二天就让他回到他的父亲那里。他的父亲也告诉扫罗驴子已经找到了，并且有人照顾。

然后撒母耳向扫罗说到他的未来。扫罗非常谦卑：

“扫罗说，我不是以色列支派中至小的便雅悯人吗？我家不是便雅悯支派中至小的家吗？你为何对我说这样的话呢？”(21节)。

第二天清晨，撒母耳叫扫罗起来，并要送他回去。他与扫罗同行了一段路程，对他说：“吩咐仆人先走吧。”仆人走了以后，撒母耳就拿一瓶膏油倒在扫罗头上，与他亲嘴，对他说：“这不是耶和华膏你作他产业(以色列)的君吗？”(撒母耳记上10:1)。

这原是用油膏抹君王、祭司和先知的作法，以此作为他们蒙神呼召的一个印记。油预表圣灵。“基督”一词就是“受膏者”的意思。耶稣受膏的油不是平常的油，而是住在耶稣基督里面丰满的圣灵(约翰福音3:34;歌罗西书2:9)。

扫罗离开撒母耳以后遇到一班先知从邱坛下来，带着他们敬拜神时用的各样乐器。这时神的灵降到扫罗身上，他就在这班先知当中发预言，因此人们说：“扫罗也列在先知中吗？”但那一天临到扫罗最伟大的事情乃是“神赐他一个新心”(9节)。

这意味着神触摸了扫罗的心，改变了他。他爱神，渴慕讨神的喜悦。

扫罗作王

撒母耳是以色列的属灵领袖，有权力召集百姓。这一次他把所有百姓都召集到米斯巴，要把扫罗带给他们，作他们的王。每一个支派都来掣签，就选出便雅悯支派。然后所有便雅悯的宗族都近前来，选出玛特利族。然后每家也都近前来，选中了基士的家室，可是找不到扫罗。他自己躲藏起来了。这个人开始是多么谦卑，感到自己不配作王。神只好告诉百姓他所隐藏的地方(17-22节)：

“撒母耳对众民说，你们看耶和华所拣选的人，众民中有可比他的吗？众民就大声欢呼说，愿王万岁”(撒母耳记上10:24)。

2-3

撒母耳接下来把所有的国法都向百姓说明，并且把它写在一本书上，放在神面前。然后撒母耳打发所有百姓都回到家中。

“扫罗往基比亚回家去，有神感动的一群人跟随他”(撒母耳记上10:26)。

每一个伟大的领袖都需要人来跟从，这些人赞同他的呼召，愿意在需要时帮助这位领袖。神也把这样的人赐给了扫罗。

扫罗确定他的王位

不是每一个人都希望与新王合作。有些匪徒(恶人)说：“这人怎能救我们呢？”他们向扫罗显出恨恶之心，也没有象其他人一样送礼物给他。但扫罗不理会他们(27节)。

后来扫罗有一个良机证明他配作以色列的王。亚扪人前来安营在基列雅比城，要攻打它。城里的人请求敌人给七天和平的时间，与此同时差遣使者到以色列四境，看看有没有人前来救他们。他们说：“若没有人救我们，我们就出来归顺你。”奇怪的是，亚扪人居然同意了这样的条件。

当使者到了扫罗所住的基比亚时，百姓为着基列雅比的悲惨命运而放声大哭。扫罗问他们说：“百姓为什么哭呢？”他听到亚扪人的入侵时极为愤怒。他把一对牛切成块子，让使者把这些块子送到以色列四境，并且说：

“……凡不出来跟随扫罗和撒母耳的，也必这样切开他的牛”(撒母耳记上11:7)。

神使百姓大大惧怕，他们就同心合意地出来了！这次出来打仗的男丁有三十三万人。然后扫罗打发使者回去基列雅比，说：“明日太阳近午的时候，你们必得解救”(8,9节)。扫罗把众人组织成三队，次日早晨直到太阳近午，他们从三个不同方向攻打亚扪人，大获全胜。

百姓从此愿意跟从他们的王了。他们想把那些背叛的人处死，但是扫罗说：“今日耶和华在以色列中施行拯救，所以不可杀人”(13节)。

扫罗并没有把胜利归功于自己。他知道这是神激动他，使他有勇气，并且神赐给他打仗的计谋，才获得了胜利。如果他以后希望神帮助他争战，他就必须把胜利和荣耀归给神。现在百姓都跟随扫罗，撒母耳就急于正式地更新国家。他把所有百姓都召集到吉甲，在那里他们要在神面前立扫罗为王(14,15节)。

词汇：

糖果手艺人 制作甜品的人，例如作糖果

扭曲的 不正常的，腐败的

惨景 困难的处境